Игнатьева Елена Владимировна-учитель математики МКОУ Ведлозерская СОШ  
Аннотация.

Урок обобщения и систематизации знаний по теме «Умножение и деление натуральных чисел». Данный урок проводится в 5 классе, соответствует учебнику Виленкина Н.Я., Жохова В.И. и др. «Математика 5». В урок включены элементы занимательности, что помогает мотивации обучающихся к изучению предмета. Используются следующие педагогические технологии: здоровьесбережения; информационно-коммуникационные; педагогики сотрудничества.
Конспект урока математики в 5 классе по теме 
«Умножение и деление натуральных чисел».

Цель урока: обобщение и систематизация знаний, умений, навыков по теме «Умножение и деление натуральных чисел».
Задачи: 1)  Предметные: обобщить знания и умения умножать и делить натуральные числа, применять полученные знания при решении задач; автоматизировать навыки вычислений.
2) УУД: - Познавательные: развивать основы логического и алгоритмического мышления;  расширять кругозор учащихся; учить произвольно и осознанно владеть приемами решения задач.

Регулятивные: формировать способность к мобилизации сил и энергии, к волевому усилию в преодолении препятствий, к осознанию уровня и качества усвоения результата.
Коммуникативные: учить строить высказывания, аргументировано доказывать  свою точку зрения.
Личностные: формировать устойчивую мотивацию к изучению и закреплению учебного материала; формировать навыки самоанализа и самоконтроля, взаимоконтроля.

Оборудование: 

компьютер,

мультимедийный проектор, 

экран, 

презентация, созданная в программе Power Point.
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний.

Педагогические технологии: здоровьесбережения; информационно-коммуникационные; педагогики сотрудничества.
Виды деятельности: фронтальный опрос, индивидуальная работа, работа у доски.

Ход урока.

1. Вступительное слово учителя.
Добрый день, дорогие друзья!

Сегодня мы собрались поздравить наших мам с праздником Днем – Матери. Это очень важный и главный праздник на Земле. В России День матери отмечается в последнее воскресенье ноября с 1998г. на основании Указа Президента.

Все наши улыбки наши успехи по математике мы посвящаем вам, дорогие мамы!
…Слово это не обманет,

В нем сокрыто жизни существо.

В нем — исток всего. Ему конца нет.

Встаньте, дети! Я произношу его:

МАМА!    (Р. Гамзатов)

____Мама, мамочка... Сколько тепла таит это магическое слово, которым  называем  самого ____дорогого, ______близкого, _____единственного человека.  _____Материнская любовь греет нас до старости.

_____Мама учит нас быть мудрыми, _____дает советы, _________заботится о нас, _____оберегает нас,______поет  колыбельные, ______рассказывает волшебные сказки. (Дети садятся)
- Ребята, сегодня на уроке к нам в гости пришли наши мамы. И сегодня благодаря вашим усилиям, сможет поднять вашим мамам настроение и одновременно отвлечь от повседневных забот. 
(слайд 2). 
Мы должны помочь, нам надо правильно решить математический диктант.

Я желаю вам удачи! 

2.  Математический диктант.
Учитель диктует предложение. Если ученик отвечает «да», то ставит « ˅», если нет – «(».
1. Действие обратное умножению есть деление.

2. Любое натуральное число без остатка можно разделить на натуральное число.

3. Компоненты при делении называются слагаемым, разностью и суммой.

4. Для того, чтобы найти неизвестный множитель надо произведение разделить на другой множитель.

5. Частное при делении чисел 164 и 4 записывается так 164-4.

6. На нуль делить нельзя.

7. При делении нуля на натуральное число частное равно нулю.

8. Самолет ТУ-154 со скоростью 850 км/час преодолеет расстояние 1700 км за 3 часа.

9. Длина стороны квадрата с периметром 24 м равна 12 м.

10. Чтобы найти неизвестное делимое, надо частное умножить на делитель.

Ответ:   ˅ ( ( ˅(  ˅˅ ( ( ˅. 
Самопроверка (слайд 3). Отметьте в таблице результат свой.
3. Нахождение значений выражений.
Также хорошим поднятием настроения для вашей матери станет вкусный обед, который вы собственноручно приготовите для нее.
 (слайд 4). Задача про компот. Что не хватает  в задаче, для того чтобы назвать её задачей.
Вопроса. Какой вопрос можно задать?

Сколько фруктов нужно для приготовления компота?

 (слайд 5). Уют в нашем доме.
 Мамы всегда горят сами и освещают путь другим. Они полны нежности,беззаветной любви, а их руки творят на земле добро.
Так с чего же начинается мама: А мама начинается вот с этого волшебного дома!

1 вариант
Найдите значение выражений и определите какое    чувство появляется у человека, сидящего в комнате со стенами зеленого цвета. Найдите число, если
                                                                                        Ответ: спокойствие
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С  125·40-9992:2=5000-4996=4
К  125·8:25-38=2
Т  145·102-11424:56-14580=14790-204-14580=86
Й  5:(73-4·18)=5
О  25·40-999 =1
П 16 + 42 =32

Е  33 +33= 33+9=42
И 42 – 122 : 4 =42-36=6

В  2 ∙ 152 + 5=450+5=455

С  125·40-9992:2
К  125·8:25-38
Т  145·102-11424:56-14580
Й  5:(73-4·18)
О  25·40-999 

П 16 + 42 
Е  33 +33
И 42 – 122 : 4 
В  2 ∙ 152 + 5
2 вариант 
Найдите значение выражений, напишите в порядке убывания ответы  и расшифруйте, какое чувство появляется у человека, сидящего в комнате со стенами желтого цвета.
– О - 3 ∙ 42+  5 ∙ 202=48+2000=2048
– П   (3 ∙ 2)2 *26 =36+32=1152
 –З     27 : 32 = 3
–И     250 : 53 = 10                                         или  (4 ∙ 3)2 – 4 ∙ 32        =144-36=108
– М    (76 - 66)3: 1000= 1000:1000=1         или (6 : 3)3 *22 =32
– Т      600 – 750 : 53 = 600-6=594
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                                                                     Ответ; оптимизм
– О     3 ∙ 42+  5 ∙ 202
– П     (3 ∙ 2)2 *26 
 –З     27 : 32 
 –И     250 : 53                        или  (4 ∙ 3)2 – 4 ∙ 32       
– М    (76 - 66)3: 1000             или (6 : 3)3 *22 
– Т      600 – 750 : 53 
Комментарий учителя:
Красный цвет  - активность и раздражение;
Жёлтый –стимулирует умственную деятельность.
Зелёный –умиротворяет и успокаивает.
Синий  - располагает к серьёзности, строгости в поведении.
Фиолетовый – возбуждает деятельность сердца и лёгких, увеличивает сопротивляемость организма к простудным заболеваниям.
Бирюзовый  - снижает кровяное давление.
Нам хочется видеть наших мам всегда молодыми, весёлыми, жизнерадостными. А чтобы мамы не уставали от дел, им надо обязательно помогать.
И не верьте, что им не нужна ваша помощь. По мере сил облегчайте ей жизнь. И она будет счастлива!
4. Физминутка.

-Встали. Давайте 
А теперь игра «Комплимент».

Ребята идут навстречу своей маме и на каждый шаг говорят ей комплименты, ласковые слова.

(Ребята стоят напротив своих матерей, идут по очереди).

Садитесь, продолжаем урок.
5. Упрощение выражений.

Учитель: Когда мамы, бабушки, сестрёнки – улыбаются, Тучи сразу разбегаются, Дождик лить перестаёт, Солнце лучиком играется. И привет свой щедрый шлёт. 

Учитель: А я предлагаю сделать коллективный подарок, такой, чтобы все мамы поняли, как вы их любите. Коллективная работа «Подарок мамам» Каждый ребёнок обвёл на листе жёлтого цвета свою ладошку, вырезал по контуру и из красной бумаги вырезал маленькое сердечко, которое наклеил на «ладошку». Это «лучики» отходящие от солнышка по имени «МАМА». Плакат подписывается словами: «Дорогие наши мамы! Мы вас любим, скажем прямо. Вы дороже всех на свете! Поздравляем! Ваши дети». 
Учитель: Мама нас ласкает, солнце согревает, Солнце, как и мама, лишь одно бывает. 
Оставайтесь сердцем молодыми И живите много-много лет, И улыбкой вашею отныне Одарён пусть будет белый свет!
Мы должны им помочь. Для этого требуется упростить выражения:

3·5·а
15·с·2

в·10·8·а
х·18·у·4

8х·12

6. Решение уравнений.

Решите уравнения:

5у-20=5
6080:а=20
х:3150=32
80-4у=28

7. Гимнастика для глаз (слайд 9).
8. Решение задач.
9. Подведение итогов.

- Учитель.  Среди этих трогательных признаний «Облачка-признания»
благодарность мамам мам – мудрым и терпеливым бабушкам. Вот одно из них.
_______Хочу признаться: я люблю тебя 
Заполняется таблица, подводятся итоги (слайд 11).

	Этапы урока
	Количество баллов

	Математический диктант
	

	Нахождение значения выражения
	

	Упрощение выражений
	

	Решение уравнений
	

	Всего
	


Оценки:   23-24 балла – «5»
                 19-22 балла – «4»

                 13-18 баллов – «3»

                 12 и менее – «2».

10. Рефлексия.

Нарисуйте в тетради соответствующий смайлик (слайд 12).

11. Домашнее задание.

Составить самостоятельную работу из 3 заданий по данной теме для одноклассника (с решением).
Учит: На территории нашей страны завтра сохранится солнечная погода. В ближайшие дни осадков в виде тумана и слез не ожидается. А вообще, вспомните, что сразу после осени - наступает зима, а после зимы - наступает весна, дарите друг другу хорошее настроение и тепло ваших сердец! 

Пусть будет мир прекрасен 
И тут не нужен гений. 
Чтоб возродить планету 
Для новых поколений. 
И на земле, на всей большой земле 
Вдруг в одночасье 
Наступит наше счастье. 
Наш урок  проходит накануне праздника «День матери», поэтому разрешите поздравить вас с наступающим праздником Днём матери, пожелать вам здоровья, счастья, улыбок, всегда хорошего настроения.
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Вставьте в следующий текст пропущенные слова:

«Выражение 26 означает произведение ___________________ множителей, каждый из которых равен ____________, называют _____________________ и читают так: два в ___________________________. В этом выражении число 2 - ___________________, а число 6 - ________________________.

Вставьте в следующий текст пропущенные слова:

«Выражение 26 означает произведение ___________________ множителей, каждый из которых равен ____________, называют _____________________ и читают так: два в ___________________________. В этом выражении число 2 - ___________________, а число 6 - ________________________.

Вставьте в следующий текст пропущенные слова:

«Выражение 26 означает произведение ___________________ множителей, каждый из которых равен ____________, называют _____________________ и читают так: два в ___________________________. В этом выражении число 2 - ___________________, а число 6 - ________________________.

Вставьте в следующий текст пропущенные слова:

«Выражение 26 означает произведение ___________________ множителей, каждый из которых равен ____________, называют _____________________ и читают так: два в ___________________________. В этом выражении число 2 - ___________________, а число 6 - ________________________.

Вставьте в следующий текст пропущенные слова:

«Выражение 26 означает произведение ___________________ множителей, каждый из которых равен ____________, называют _____________________ и читают так: два в ___________________________. В этом выражении число 2 - ___________________, а число 6 - ________________________.

Вставьте в следующий текст пропущенные слова:

«Выражение 26 означает произведение ___________________ множителей, каждый из которых равен ____________, называют _____________________ и читают так: два в ___________________________. В этом выражении число 2 - ___________________, а число 6 - ________________________.

Вставьте в следующий текст пропущенные слова:

«Выражение 26 означает произведение ___________________ множителей, каждый из которых равен ____________, называют _____________________ и читают так: два в ___________________________. В этом выражении число 2 - ___________________, а число 6 - ________________________.

Вставьте в следующий текст пропущенные слова:

«Выражение 26 означает произведение ___________________ множителей, каждый из которых равен ____________, называют _____________________ и читают так: два в ___________________________. В этом выражении число 2 - ___________________, а число 6 - ________________________.

